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ATA Nº. 619/2021 ~, 
Ata da Seiscentésima Décima Nona Sessão Extraordinária do Primeiro Período Legislativo, da 
quinta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato Grosso do 
Sul, realizada no dia 18 de fevereiro de 2021, com início às 19hllmin; presentes os Vereadores: 
Vereadora Luciene Teodora da Silva - Presidente; Vereador Juliano Nogueira de Souza - Vice­ 
Presidente; Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira - Primeira Secretária; Vereador Denivan 
Barbosa Ferreira; Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves; Vereadora Renata Rezende Mortari; 
Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado. Mestre de cerimônia disse: convidou as autoridades 
presentes para a formação da mesa e logo após solicitou que ficassem de pé para a execução do 
Hino Nacional, logo após passou a palavra para a Vereadora Presidente da Casa de Leis Luciene 
Teodora da Silva que disse: Desejo boa sorte ao Prefeito e a todos os Vereadores e Vereadoras, 
que este ano de 2021 seja repleto de êxito e de conquistas, que trabalhe com mais garra e 
dedicação pelo progresso da nossa querida Figueirão, coloco a palavra a disposição dos Senhores 
Vereadores por 03 minutos, para comentarem sobre o presente evento, de acordo com a ordem 
alfabética, com a palavra o Vereador Abadio Ribeiro da Rocha, hoje ele está ausente por motivo 
de saúde. Vereador Denivan Barbosa Ferreira, O Vereador Denivan Barbosa Ferreira que 
disse: boa noite, peço a Presidente para que eu possa retirar a máscara, só pra falar mais a vontade 
aqui. com a graça de Deus iniciamos os nossos trabalhos, com a Sessão Extraordinária do Prefeito 
Juvenal Consolaro e o Vice-Prefeito Jorge Mortari, em nome da Presidente Luciene eu 
cumprimento a todos os nossos colegas e desejo boa sorte, da mesma forma que nós iniciamos 
2021 com a abertura da nossa posse. Quero agradecer também a minha família que acreditou em 
mim, que me ajudou e a população de Figueirão, quero dizer que sou parceiro e vamos trabalhar 
com um objetivo só, em prol do nosso Figueirão, até na campanha a minha logo era "Querida 
Figueirão", sou nascido em Figueirão, amo a minha cidade e acredito no potencial de cada um de 
vocês que foi nomeado para trabalhar pela nossa comunidade. Quero agradecer a todos os 
Secretários, desejo boa sorte, agradecer ao Presidente do Sindicato dos Trabalhadores que está 
presente, Padre João, Dr. Alessandro, todos aqui presente, todo secretariado, agradeço de coração 
a todos vocês, também a imprensa que está fazendo essa cobertura devido a pandemia e as pessoas 
estão assistindo a gente em casa. Quero também deixar aqui gravado, uma gratidão ao nosso 
amigo Abadio que está lá lutando com a saúde do seu filho, que Deus abençoe o Abadio, abençoe 
o Rodrigo e abençoe a todos aí. Hoje recebi o convite dessa Casa de Leis e fiquei muito 
agradecido, fui até o Prefeito e agradeci o Prefeito, hoje eu sou o Líder do Prefeito na Câmara de 
Vereadores, quero dizer, estamos aqui, vamos somar, vamos buscar a solução, quero trabalhar pelo 
povo de Figueirão. Muito obrigado. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: o 
Vereador Edegar José de Lima justificou a sua ausência. Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira. 
A Vereadora Fiavia Maria Bravo Ferreira que disse: boa noite a todos, é uma honra estar de 
volta aqui iniciando os trabalhos legislativo oficialmente, gostaria de agradecer em nome do Padre 
João a todos que se fazem presentes e a todos que assistem a gente pela internet. Inicio 
agradecendo a Deus primeiramente e também mais uma vez e sempre a todos que estão conosco 
nessa canlinbada, realmente se hoje nós estamos aqui devemos agradecer a muita gente, aos V 
amigos, a todos que fizeram parte, é uma caminha da lições, de coisas importantes e muito 
trabalho, quero deixar aqui o meu desejo de boa sorte ao Prefeito Professor Juvenal e ao Vice 
Jorge, já temos desenvolvido um trabalho, sei que é um momento agora em que a gente tá se 
organizando, o executivo está organizando os trabalhos, nós somos parceiros dessa gestão e o meu 
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em todas as situações que surgirem, precisamos enfrentar a realidade para poder realizar aquilo 
que o nosso município precisa, que Deus te guie Prefeito. Agradecer um ao outro pelo que fez e 
faz é bom, é gesto de gentileza, porém isso é trabalho e é a nossa obrigação, que possamos 
desenvolver cada vez mais as nossas virtudes, sabendo ver e enxergar o que é justo e possível, 
continuamos zelando pelo interesse coletivo, isso continuará porque não podemos retroceder 
diante das lutas já vividas, a realidade nos chama o tempo todo, fizemos campanha, e agora 
estamos aqui pra mostrar pra todo mundo o motivo de estarmos aqui. momento de adaptação, 
temos consciência e temos paciência com a nova gestão, fico feliz em poder compartilhar com 
vocês o nosso caminhar, esse novo caminhar 2021, já estamos juntamente com alguns colegas 
desenvolvendo trabalhos, já estivemos visitando estradas, pontes, fazendo ofícios, já convidei 
alguns amigos e vou estar convidando a todos, juntamente com a Presidente dessa Casa de Leis, 
para estarem indo conosco em Campo Grande para fazer solicitações, temos algumas coisas que 
podemos ajudar aqui, o policiamento da nossa cidade e tantas outras coisas que precisam do nosso 
olhar com carinho para a nossa população toda, sempre tenho essa preocupação, sempre tive de 
atender a todos, zona urbana e rural, sabemos que temos muita gente na zona rural e o tanto que 
também precisam de nós. Sabemos também que as chuvas tem causado grandes transtornos na 
nossa cidade, temos um Secretário de Obras que tem nos atendido, agradeço, temos também o 
Secretário de Saúde Jorge que também tem nos atendido, já com as demandas apresentadas. 
Participamos da inauguração do asfalto Costa Rica a Figueirão, juntamente com vários colegas e o 
Vice-Prefeito, momento de muita alegria para as pessoas da nossa região porque encurtou em 80 
quilômetros as viagens das pessoas de Costa Rica, passando aqui pelo nosso município, é um 
momento de grande gratidão ao Governo do Estado que tem nos olhado com carinho, também 
participamos juntamente com o Prefeito da assinatura dos contratos das casas, aqui na nossa 
cidade, estamos vendo que essa parceria é boa, tá acontecendo muitas melhorias na nossa cidade e 
na nossa região, é sempre bom e essencial atender a todos e buscar saber a realidade para que a 
gente possa produzir o bem e para que o bem permaneça no nosso meio. Segunda-feira estarei 
iniciando as indicações, espero um bom mandato para todos, que Deus abençoe a todos, a nossa 
população, famílias de Figueirão, Prefeito, Vice e Vereadores, para que a gente possa desenvolver 
um bom mandato durante esses 04 anos, com muitas conquistas, muito obrigada. A Senhora 
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereador Juliano Nogueira de Souza. O Vereador 
Juliano Nogueira de Souza que disse: Boa noite a todos que se fazem presentes, quero agradecer 
em primeiro lugar a minha família, agradecer a Deus, agradecer ao povo pela oportunidade. 
quando eu entrei aqui eu pensei comigo assim gente, eu vou falar pouco e tentar fazer muito, por 
que eu acho que quem fala muito acaba se comprometendo, então o momento é de agradecer e 
desejar boa sorte a todos os Secretários que estão presentes aqui, e aos que não puderam vir, 
desejar uma boa sorte também, desejar boa sorte ao nosso Prefeito, parabenizar ao Denivan que é 
o Líder do Prefeito, parabéns Denivan, contamos com você. Obrigado a todos. A Senhora 
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves. A 
Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves que disse: boa noite a todos, Senhor Prefeito, 
Presidente da Câmara e demais Vereadores presentes, e a vocês que nos acompanham pela nossa 
transmissão via internet, e que em breve quando essa pandemia acabar poderão estar aqui presente 
e nos acompanhar. Agradeço primeiramente a Deus e a minha família, a todos que me concederam [Jr 
a oportunidade de representa-los no legislativo municipal, para que junto com o nosso Prefeito e 
Vice-Prefeito e demais representantes do povo possamos escrever uma nova historia para a nossa 
cidade, sabemos que o caminho não é fácil, mas que com união e trabalho conseguiremos uma 
mudança de verdade, a mudança que a nossa querida Figueirão precisa, Prefeito e Vice-Prefeito, 
Vereadores, Secretários, desejo a toda a equipe de trabalho a melhor sorte do mundo, que Deus 
nos abençoe e ilumine em cada decisão tomada, para que estejamos sempre fazendo o melhor para 
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a nossa cidade e para o nosso povo, sei que aqui tá um verdadeiro representante, digno do cargo 
que lhe foi concedido pela vontade do povo, sucesso a todos nós. A Senhora Presidente Lucicne 
Teodora da Silva disse: solicito ao meu Vice-Presidente Vereador Juliano Nogueira de Souza 
para que assuma os trabalhos da Mesa Diretora, para que eu possa fazer uso da palavra na tribuna. 
O Presidente Interino o Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: Convido a Vereadora 
Luciene Teodora da Silva para fazer uso da palavra. A Vereadora Lucicne Teodora da Silva 
disse: Em nome do Prefeito Juvenal Consolara eu cumprimento a todos os Vereadores e 
Vereadoras, em nome do Padre João Alves eu cumprimento a todo o público presente e toda a 
família que hoje está nas redes sociais nos assistindo. Em nome da Dona Elenir eu cumprimento a 
todas as mulheres do nosso município. Agradeço a Deus pela oportunidade de trabalhar pelo 
engrandecimento de Figueirão, juntamente com os meus nobres colegas Vereadores e Vereadoras, 
e todos os servidores do legislativo. É com muita satisfação que hoje abrimos a nossa Câmara de 
Vereadores para receber o Prefeito Juvenal Consolaro e o Vice-Prefeito Jorge Mortari, nessa 
Sessão Solene de abertura dos trabalhos legislativos do exercício de 2021, trazendo uma 
mensagem do poder executivo para expor as ações que serão desenvolvidas nesse primeiro ano de 
gestão, sei das dificuldades que nos reservam o exercício de 2021, a crise é internacional, mas a 
consciência dos obstáculos não nos afastará do compromisso que temos com Figueirão, 
principalmente com aqueles mais fragilizados socialmente, tenho certeza que o executivo tem um 
olhar para uma cidade com oportunidades e qualidade de vida para todos. Gostaria de dizer ao 
Prefeito que eu tenho certeza que ele vai poder contar com essa Câmara, com todas as Vereadoras 
e os Vereadores, que todos nós queremos e buscamos o melhor para o nosso município, tenho 
certeza Prefeito e Vice-Prefeito que vocês podem estar contando com essa Casa de Leis. Gostaria 
também de parabenizar a todos os Secretários em nome do Secretário de Obras, o Roni, ex­ 
companheiro aqui do legislativo, tenho certeza que cada Secretário vai fazer o melhor para nossa 
população, pela nossa comunidade e pela nossa cidade, não esquecer também da nossa querida 
Santa Tereza. Gostaria também de dizer que é uma honra ter cada um de vocês aqui hoje conosco, 
dizer a vocês que a nossa Sessão ela está sendo transmitida devido a pandemia, por não poder 
acolher tantas pessoas aqui, dizer a vocês que no dia 22 inicia os nossos trabalhos legislativos aqui 
nessa Casa, as 19 horas, será aberta ao público, 50% igual está pedindo no Decreto, aqui nessa 
Casa vai comportar 30 pessoas, então quem tiver interesse em estar participando, presenciando a 
Sessão, sejam todos bem vindos. Gostaria de agradecer a presença de cada um que aqui hoje está, 
gostaria de agradecer a Marinalva que sempre nos atende muito bem, a Rozana, o Cleiton, está 
sempre ao lado do nosso Prefeito lá no gabinete e sempre está nos atendendo, eu gostaria muito 
mesmo de agradecer ao Padre João Alves, que trouxe uns arranjos aqui pra nós, que enfeitou, ficou 
lindo, ficou perfeito como sempre, obrigada pelo carinho, agradeço a presença de cada um aqui e 
boa noite. O Presidente Interino o Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: Convido a 
Vereadora Luciene Teodora da Silva para assumir os trabalhos da Mesa Diretora. A Senhora 
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereadora Renata Rezende Mortari. A Vereadora 
Rcnata Rezende Mortari que disse: Boa noite a todos, em nome do Padre João eu quero l» 
cumprimentar a todas as autoridades aqui presentes, aos Secretários, aos colaboradores da ( 
Prefeitura Municipal, aos colaboradores dessa Casa de Leis, em nome da Dona Elenir que é a 
primeira dama, eu quero cumprimentar a todas as mulheres aqui presentes, desejar um boa noite a 
todos aqueles que estão nas redes sociais, que estão nos assistindo nesse momento. Quero dizer ao 
Prefeito e ao Vice-Prefeito que está aqui presente, que quando entrei nesse projeto político foi 
porque acreditei em vocês, pessoas honestas e compromissadas com os desafios da nossa cidade, 
então eu não tenho duvida que a vontade de servir ao próximo ela prevalece, indiferente das 
dificuldades e dos desafios que terão. Dizer a você Prefeito que fiquei muito feliz em andar pela 
cidade nesse fim de semana, onde a população elogiou pela limpeza da primeira escola, no Bairro V ! ~ ~~ ~ 1( Pag.OJ 
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Figueirão Velho, agradecer também a você Secretário e Vice-Prefeito, pelos atendimentos no 
posto de saúde, a extensão do atendimento medico do Dr. Gustavo no posto de saúde, então assim, 
a população agradece, a gente sabe dessa necessidade né Vereadora Kelly, que nós já havíamos a 
algum tempo solicitado, então a gente só tem a agradecer, desejar a vocês hoje boa sorte nesse 
mandato, dizer que nós aqui Vereadores estamos empenhados, estamos presentes e desejando um 
bom mandato a todos e que estamos aqui para o que for necessário, pro desenvolvimento do nosso 
município. Deixar aqui também esclarecido aos nossos colegas Vereadores que me comprometo 
como Vereadora e que independente de ser esposa do Vice-Prefeito e do Secretário de Saúde, que 
estou aqui para servir o povo né, então quero desejar a todos um bom trabalho, que Deus abençoe 
cada um nesse mandato. Muito obrigada. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva 
disse: Vereador Tiago Inácio D'Paula Furtado. O Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado que 
disse: Boa noite, quero agradecer a Deus em primeiro lugar, cumprimentar a Vossa Excelência 
Prefeito Juvenal Consolara, Vice Jorge Mortari, a Presidente da Casa Luciene, vou pedir um 
pouquinho de licença que eu observei um fato interessante, o Professor Juvenal foi Professor de 
vários que estão aqui na Casa. Denivan foi meu colega de sala de aula né, então em nome do 
Denivan eu cumprimento a todos os demais Vereadores, a Rozana foi minha colega de sala de aula 
e hoje ela é chefe de gabinete, em nome da Rozana eu cumprimento dos demais, o Thiego que tá lá 
no chefe de transportes, através de você Thiego eu cumprimento dos demais. É interessante né, 
hoje aqui tá o Laziney, tem a Sávia, o Danilo, todos alunos do Professor Juvenal e hoje cobrindo 
essa Sessão Solene, é um fato interessante e o que eu quero dizer, é que a educação é a base de 
tudo, o Professor Juvenal é professor né e tenho certeza que ele vai defender essa bandeira, 
tivemos a reunião com os transportadores escolares aqui nessa Casa de Leis, procurando melhorar 
a qualidade do nosso transporte escolar, para os alunos da zona rural, para isso vamos precisar da 
parceria do Secretário de Obras, Secretaria de Educação, acredito que quando trabalhamos juntos, 
caminhamos juntos, é mais fácil de ser solucionado, um exemplo que eu gosto citar da união é o 
seguinte, uma folha de sulfite é fácil de ser rasgada, dez folhas de sul:fite já é mais difícil, uma 
resma não consegue ser rasgada por nenhum homem, nem o mais forte, então o que eu quero dizer 
com isso, que trabalhamos juntos em prol do Figueirão, tem tudo pra dar certo, precisamos 
resgatar o orgulho de ser figueirãoense, é para isso que me coloquei a disposição da população, e 
graças a Deus fui eleito, quero dizer que podem contar comigo, tanto os Vereadores da Casa como 
o Poder Executivo, como a própria população. Um dos meus compromissos de campanha era ter 
um dia na semana pra escutar a população aqui nos gabinetes, e aproveitar que estamos ao vivo 
pelo Facebook, quero agendar pra quarta-feira das 07h30min as 1 lh00min eu estarei aqui no meu 
gabinete pra receber a população, não só a população, mas também Secretários, se alguém quiser 
conversar com a gente, como os próprios servidores dessa Casa, então pra não me alongar muito, 
boa sorte a todos e em nome do Padre João rezar um Pai Nosso e uma Ave Maria, não 
desrespeitando o Pastor Damião que é o nosso Secretário de Assistência Social. Vamos rezar um 
Pai Nosso que é uma oração universal e por eu ser católico vamos rezar uma Ave Maria. Pai nosso 
que estais no céu, santificado seja o vosso nome, venha a nós o vosso reino, seja feita a vossa 
vontade, assim na terra como no céu, o pão nosso de cada dia dai-nos hoje, perdoai as nossas l 
ofensas, assim como nós perdoamos a quem nos tem ofendido e não deixais cair em tentação, mas J j 
livrai-nos do mal, amém. Ave Maria cheia de graça, o Senhor é convosco, bendita sois vós entre as 'V 
mulheres e bendito é o fruto do vosso ventre Jesus. Santa Maria mãe de Deus, rogai por nós 1 

pecadores, agora e na hora de nossa morte amém. E se Deus quiser continue também sendo 
transmitida as Sessões durante o ano né, a Presidente da Casa falou que vai se esforçar pra ver se 
continua transmitindo ao longo do ano, eu acho importante que até os moradores da zona rural vão 
ter condições de assistir as Sessões. Obrigado e boa noite. Mestre de Cerimônia disse: nesse 
momento convidamos o Pároco da paroquia de Figueirão o Padre João Alves de Oliveira, para que 
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possa dar a benção divina sobre o recinto, a Câmara, os Vereadores e o Prefeito Municipal. O 
Padre João Alves de Oliveira disse: boa noite a todos, eu quero perante a Câmara que a partir de 
agora façam sempre as transmissões dessas Sessões, aqui neste local cumprimentar a você que 
mora aí no sitio, a você que mora na fazenda, a você que mora nos arredores da nossa cidade, a 
você que de qualquer lugar desse rincão do nosso estado, possa a partir de hoje participar da 
solenidade e da transmissão daquilo que é feito nessa Casa, a Casa de leis, a Câmara Municipal. 
Eu peço com bastante respeito, licença a todos para que eu cumprimente ao Senhor Juvenal, nosso 
Prefeito eleito. Professor é com muita alegria que venho aqui publicamente dizer ao Senhor da 
alegria desse povo de Figueirão de tele como Prefeito nessa gestão. Desejo em nome da nossa 
paróquia e de todo o povo cristão aqui do nosso município, profícuo trabalho, trabalho de 
valorização do ser humano, trabalho de respeito, trabalho de amor e trabalho de amizade, o que 
nós precisamos banir do nosso meio são as coisas que nos ferem, como a falta de respeito e a falta 
de consideração, e que isso tudo seja voltado ao Senhor pelo seu trabalho, muito amor, muito 
respeito e também muita gratidão, e nessa parceria o seu Vice Jorge, Jorge foi o meu primeiro 
coordenador de comunidade, na minha gestão como Padre, a 08 anos nesse município, que fiz 
agora nessa semana, dia 13 de fevereiro, então por isso desejo a você Jorge, ao Senhor Professor 
Juvenal, muito bom trabalho com alegria, com amor e com gratidão por servir ao povo de 
Figueirão. Quero também nesse gesto dizer ao Senhor, conte conosco, com a nossa comunidade, 
com a minha pessoa, disse ao Alessandro seu filho, sou parceiro, sou ombro amigo, desde que o 
respeito nos una, desde que o amor prevaleça, então conte comigo, estou a disposição para 
qualquer ato, qualquer solenidade, qualquer situação, em qualquer lugar, no nosso estado, no 
nosso município e na sua vida pessoal. Muito obrigado por o Senhor ter aceito e ser eleito Prefeito 
desse município. Eu cumprimento aqui perante a Câmara também, a todos aqueles que se fazem 
presentes, os Secretariados que são pessoas da nossa comunidade, eu cumprimento a nossa querida 
Presidente Luciene, e em seu nome eu cumprimento a todos os Vereadores dessa Casa, somos 
amigos, companheiros e vamos caminhar juntos mais uma vez. Eu cumprimento aqui a vocês 
Vereadores, eu sinto assim uma alegria muito grande de vê-los como sempre tenho visto com bons 
olhos, e vê-los agora aqui tomado posse já do seu trabalho, na alegria e na ansiedade de poder 
servir e fazer uma boa gestão junto ao nosso município, parabéns por vocês estarem aqui. eu 
cumprimento mais uma vez e repito, nosso secretariado, eu vejo que são pessoas simples da 
comunidade, mas com respeito e com conhecimento, e com certeza com vontade de fazer o melhor 
para o nosso município. Eu cumprimento a você Pastor Damião, pela amizade e pelo respeito, a 
você sim, cabe o meu respeito, a minha gratidão e com certeza o nosso caminhar junto. O que 
aconteceu hoje foi simplesmente uma falta de respeito gravíssima, contra a nossa Igreja, 
comentários, coisas de deboches e coisas de perseguições, mas a mim na da atinge, pois sou esse 
homem público, sou homem civil e sou homem religioso, eu não estou Padre, eu Sou Padre, pra 
isso eu fui consagrado e pra isso eu fui ordenado. Eu cumprimento ainda aos servidores dessa 
Casa, todos, eu conheço a todos, e com alegria são todos pessoas de boa índole, e querem também 
junto dessa Casa fazer o melhor. Quero cumprimentar a você Dr. Cesar A vila, meu amigo de 
profissão, meu amigo de comunidade, meu amigo do peito posso dizer assim, como é o teu pai e a 
tua família, seu trabalho seja também um trabalho digno nessa Casa. Eu quero aqui cumprimentar 
a Dona Elenir, a Senhora representa as mulheres do nosso município, faça um bom trabalho, seja 
uma pessoa solicita, simples, amável e acima de tudo digna do trabalho que lhe é oferecido em 
favor da nossa comunidade de Figueirão. Eu termino cumprimentando a nossa equipe de 
reportagem, fico feliz professor Juvenal, como disse o Thiago aqui, são meninos de dentro da 
nossa Casa, são pessoas que se pode dizer que são as minhas crias, ofereci ao Danilo todo o meu 
penhor do que possa fazer para que se torne profissionais em solenidades, em cerimoniais e acima 
de tudo em transmissão como tem feito na nossa paroquia, tão bem nas nossas missas, então a 
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que trabalhamos nesta cidade. Ele disse assim para eu terminar as minhas palavras, o Apóstolo São 
Paulo escreveu aos irmãos do passado de Coríntios, diz o seguinte "Ainda que eu falasse a língua 
dos homens e dos anjos, e não tivesse amor, seria como o metal que soa ou como um sino que 
sina, ainda que eu tivesse o dom de profecia e conhecimento de todos os mistérios, de todas as 
ciências, e ainda que eu tivesse toda a fé e não tivesse amor, nada seria. Ainda que eu distribuísse 
toda a minha fortuna para o sustento dos pobres, e ainda que eu entregasse o meu corpo para ser 
queimado e não tivesse amor, nada seria. O amor é sofredor, o amor é benigno, o amor não é 
invejoso, o amor não trata mal com leviandade, o amor não ensoberbece, não se porta com 
indecências e não busca os seus interesses, não se irrita e não suspeita mal, não folga com a 
injustiça, mas folga com a verdade. Tudo sofre, tudo crê, tudo espera, tudo suporta, o amor nunca 
falha." Eu quero deixar essa mensagem para as nossas Presidentes da Câmara, para o nosso 
Prefeito e para cada um que está aqui, se nós tivermos amor no nosso coração, olhando para o 
nosso povo, nós teremos uma cidade abençoada e feliz. Com isso, eu quero terminar as minhas 
palavras dizendo, que Deus abençoe o trabalho de vocês, o nosso trabalho, estamos juntos em 
nome de Jesus. A Senhora Presidente Lucienc Teodora da Silva disse: Convido o Vice-Prefeito 
Jorge Roberto Mortari para que faça o uso da palavra na tribuna. O Vice-Prefeito Jorge Roberto 
Mortari disse: Boa noite a todos, quero iniciar aqui hoje agradecendo pelo dom da vida, pela 
oportunidade que nos dá e todos que estamos aqui, e aos que nos assiste pelas redes sociais, que 
em nome dos meus companheiros, Secretário de Obras Ronis Silva, Chefe do Financeiro Marcelo 
Gaúcho, Pastor Damião nosso Secretário de Assistência Social, cumprimentar a todos os homens 
aqui presentes e os que nos assistem. Em nome da nossa Chefe de Gabinete Marinalva Paniago e 
da Rozana Torres cumprimentar a todas as mulheres aqui presentes, e as que nos assistem pela 
rede social. Prefeito, quero deixar o nosso compromisso aqui com essa Casa de Leis e com a 
população que confiou a nós essa missão para os próximos 04 anos, para conduzirmos essa cidade. 
Quero agradecer também ao Senhor de me dar a oportunidade de voltar a exercer o cargo de 
Secretário Municipal de Saúde, onde junto com aquelas duas moças ali vamos lutar pela saúde, 
acredito que não vão ser só as duas, todos os outros Vereadores, lembrando que os nossos colegas 
Abadio Ribeiro e Edegar não puderam estar aqui por motivos de saúde dos familiares. Então a 
fragilidade está na casa de todos, por isso que saúde tem que ser tratada indiferente de política, 
essa é a nossa metodologia de trabalho, vamos olhar por igual para uma população, para a nossa 
cidade, e que no final desses quatros anos de mandato confiados a nós, podermos ter a alegria de 
ter a cabeça levantada, sabendo que nós fizemos o nosso melhor possível, o tanto que estamos 
tentando que estamos levantando algumas dificuldades que vinham impedindo o bom 
funcionamento da nossa cidade, temos urna missão muito grande perante a saúde, uma demanda 
reprimida de cirurgias com mais de 40 pessoas numa fila de espera, nosso hospital municipal 
precisa praticamente passar por uma reforma geral, estamos com dificuldades no telhado, por isso 
não posso nesse momento reativar o centro cirúrgico, o qual tem muitos equipamentos deficitários, 
também teremos que fazer a substituição destes. Por isso já peço desde já o empenho dos nossos 
colegas Vereadores para que consigamos recursos direcionados a essa área da saúde. Essa é uma 
grande missão confiada a nós Prefeito, só que tenho certeza que com a graça de Deus, a 
compreensão de todos, vamos conseguir, independente de partido, aqui todos lutamos por um bem 
comum que é Figueirão e sua população, então só tenho a agradecer aos nobres colegas 
Vereadores que estão aqui, ao Prefeito que nos deu essa oportunidade e principalmente a 
população que nos confiou essa árdua tarefa. Boa noite a todos. A Senhora Presidente Lucicne 
Teodora da Silva disse: passamos agora a leitura da Ordem do Dia, solicito a Primeira Secretária 
a Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira para que faça a Leitura da Ordem do dia. A Senhora 
Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira prosseguiu: Informar que de acordo com a lei orgânica da abertura c•ão leg;7re~mensag~i~;~r~~~:-~; 
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município e as perspectivas para o corrente ano. Solicito ao Senhor Prefeito que ocupe a tribuna da 
Câmara pra fazer a sua exposição. O Senhor Prefeito Juvenal Consolado disse: Boa noite a 
todos os presentes, boa noite Excelentíssima Senhora Luciene Teodora, Presidente da Câmara de 
Vereadores da nossa cidade, cumprimento a todos os Vereadores, lamento profundamente a 
ausência de um representante do povo que tá junto do seu filho que luta pela vida. 
Cumprimentamos a todos os funcionários públicos municipais na pessoa do Leia, Presidente do 
Sindicato, que de forma democrática os representa com ênfase no direito de todos, quero 
cumprimentar o Padre João e o Pastor Damião, que estão a frente dos nossos movimentos cristãos, 
que defendem com todas as suas forças e possibilidades a vida, a filosofia e os ensinamentos de 
Jesus. Quero também dar boa noite a você que nos acompanha pelo Facebook, pela rede de 
internet e que luta como cidadão por esse lugar. Um agradecimento sincero aos Secretários 
presentes, aos funcionários da mídia, ao Dr. Cesar que faz a representação jurídica desta Casa, a 
Câmara de Vereadores, nesta Casa que é a Casa do povo, que é a Casa de cada um, que vive e luta 
dentro desse município. Quero dizer que estamos empenhados dentro das nossas possibilidades, 
em cumprir aquilo que prometemos em campanha política, através dos nossos vídeos, das nossas 
mensagens escritas, faladas, dos nossos recados, das nossas bandeiras, elas continuam de pé, e o 
nosso foco é o mesmo registrado durante a campanha, só que com uma diferença, agora não há 
mais uma sigla partidária, só há um pensamento, a unidade, e está Casa com seus Vereadores 
demonstra querer unidade, para o melhor para o povo, não conseguimos perceber oposição, creio 
que haverá oposição quando errarmos, creio que haverá oposição quando houver maiores espaços 
e melhores ideias do que as nossas, elas serão bem recebidas. Nós avaliaremos toda a oposição, 
por que ela com certeza representará o nosso povo também. Queremos dizer a vocês que nos 
ouvem aqui presencialmente e a você que nos acompanha pela rede social, que estamos 
caminhando, que estamos realizando um trabalho de busca por melhorias para a nossa cidade e 
para o nosso município, para Santa Tereza e para cada cidadão daqui. O povo do nosso município 
já esteve em Campo Grande nos gabinetes dos nossos Deputados, já esteve nos gabinetes de 
Secretários de Estado, estará semana que vem dentro de oportunidade no Governo, o povo já 
esteve no Senado, o povo já esteve na Câmara dos Deputados Federais, o povo já esteve no 
gabinete da Ministra no Ministério da Agricultura, lá também esteve a soja plantada em Fazenda 
aqui, através de fotografias e vídeos gravados dentro do nosso município. Pode ter certeza que não 
nos faltará coragem, poderá até nos faltar forças, mas coragem não nos faltará, de representar o 
povo com tudo aqui que pudermos e temos dentro de nós, estaremos apoiado em uma Câmara 
forte, eu sinto isso, me sinto na condição privilegiada de estar numa situação de oportunidade 
dentro da política para fazer o melhor para o povo de Figueirão, para o nosso município. Como 
disse o Secretário de Saúde, Jorge, o Vice-Prefeito Jorge, temos problemas sim, assumimos o 
mandato com algumas dificuldades, temos dificuldades em alguns telhados das nossas construções 
públicas, algumas redes de energias, mas isso não justifica nenhuma falha, vamos trabalhar com 
todas as nossas forças, pregamos uma luta pela saúde, pela educação e pela pequena propriedade, 
pregamos uma luta por uma gestão séria, pregamos uma luta por aquilo que de melhor puder 
oferecer a um povo que não esperava outra coisa de nós, isso mesmo, esses dias que passamos e 
que vivemos até agora assumidos dentro da administração, já tomamos uma posição de reserva 
junto ao Secretário de Finanças, que reserve um dinheiro, que reserve um fundo para ser investido 
na educação, creio que esse dinheiro, essa verba, que esse fundo já esteja reservado, na aquisição 
de matérias de ponta para que os nossos professores levem aos nossos alunos, dentro da 
municipalidade, o melhor que nós pudermos, esse é o nosso primeiro investimento, já foi dado a 
ordem de que se reservem esse dinheiro, por que acreditamos que com educação teremos uma 
saúde melhor, teremos casas melhores, construções melhores, e teremos um movimento do povo 
rumo a melhores condições r vida. Muitas vezes é por despreparo, é por falta de educação, que 
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nós não temos força para construir junto com os que constroem aquilo que nós precisamos, 
gostaria de relembrar a todos, que foi com o barro do Figueirão que a 45 anos ergui a casa que eu 
moro até hoje, com o barro daqui, não foi com o barro de lugar outro nenhum, mas nós precisamos 
ter formação, educação, estarmos preparados para tomarmos decisões, para por um pé a frente no 
caminho, por isso que nós vemos na educação a maior saída. Nós vamos fazer o possível pelos 
nossos professores, pelos nossos alunos, para que produza o melhor, e cobraremos porque é com o 
nosso dinheiro que vai ser feito isso, nós cobraremos, cobraremos resultados, com sensatez, sem 
arrogância, com tolerância, com calma, por que a educação é algo muito simples, muito sereno e 
que precisa de muito tato, muita compreensão. A Secretaria de Saúde caminha, eu sei que caminha 
com dificuldades, eu sei que ainda estamos tendo problemas, as vezes encontramos colocações 
duras nas redes sociais, mas eu creio que o Secretário, o Secretário que depositamos a nossa 
confiança e nosso voto nele, ele está fazendo o que pode, o melhor, as vezes o encontro triste por 
não conseguir fazer tudo o que ele deseja, mas pode ter certeza que temos a frente da Secretaria de 
Saúde uma pessoa comprometida e é por isso que as vezes sofre, por que queria render mais, andar 
mais rápido, tenha calma Jorge, conseguiremos, você vencerá a frente da Secretaria de Saúde. 
Temos a frente da Secretaria de Educação uma professora, escolhida democraticamente pela classe 
da educação, está tocando, enfrentando dificuldades, mas vai levando, rasgando no peito, contra a 
maré, por que a educação ela tem dificuldades e problemas arreigados, ajuntados durante o tempo, 
mas esperamos e lutaremos para que ao final de um ano, dois, ao final do mandato tenhamos 
pessoas, crianças, pais com pensamentos diferentes, não é fácil mudar mentalidade, é difícil mudar 
mentalidade, mas com tolerância, com compreensão e com conhecimento, com investimento e 
com respeito muda-se também posições, muda-se também mentalidade. Na Secretaria de Obras 
temos 1 770 quilômetros de estradas, como eu disse pra Ministra, estradas extremamente arenosas, 
que até o vento as move durante a seca, que no período da seca tem motivos para ficarem 
intransitáveis e que durante a chuva, a quantidade de água muitas vezes, as erosões, cortam o 
trânsito, desse mais de milhar, quase dois milhares de quilômetros. Nós apresentamos quando o 
povo a esses dias atras, esteve no gabinete da Ministra, quando o povo esteve Já a Ministra ficou 
sabendo, das nossas dificuldades, apresenta a Senhora Tereza Cristina, a nossa Ministra, o 
potencial das nossas propriedades, a riqueza da nossa pecuária e a intenção dos nossos pecuaristas, 
grandes e pequenos, de diversificarem a produção, partindo também para a produção de soja, 
como já temos alguns exemplos dentro do nosso município, dissemos a Ministra que essa soja que 
ela viu em fotos, ela foi logisticamente colaborada com a ajuda do município de Figueirão, através 
de suas maquinas, na gestão anterior, ajudando na melhora das estradas e na chegada do calcário a 
propriedade, temos mostrado as nossas dificuldades aos nossos políticos, temos certeza que 
perceberam a nossa intenção, a intenção do povo daqui foi manifestado pela nossa presença, tenho 
certeza que teremos respaldo para melhorar a nossa situação e darmos condições, como eu disse 
ela, que o calcário só pode chegar as fazendas de forma viável através de carretas de 30, 4 
toneladas acima. Durante a nossa campanha dissemos aos eleitores do nosso município todo, que o 
maior gerador de emprego e renda era o solo, e é por isso que continuamos acreditando que se nós 
modificarmos o nosso solo, prepararmos o nosso solo, teremos ao final de um mandato um 
município um pouco diferente para a melhor. As nossas dificuldades serão rompidas com a nossa 
vontade, com a nossa seriedade, com a unidade do executivo com o legislativo, e com a busca 
derrubando todas as barreiras, deixando os interesses pessoais de lado, nos unindo a quem tem 
poder, para que possamos fazer chegar ao nosso município a atenção necessária para a saúde, para 
a educação, para o nosso solo e para cada um de nós em particular. A melhoria das condições de 
vida de um povo, depende de cada um, da Juta, da fé de cada um, da luta e conquistas dos seus 
representantes, estamos aqui, diante do município, e enfrentaremos juntos todas as formas de 
adversidade, que por ventura surgirem, com calma, dando passos sempre a frente, e com certeza V { ffe; ~q'/7/:- ~'M1u~ :lr· Pag.09 
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quando errarmos teremos a humildade de dar um passo ou dois atras, sendo necessário, jamais nos 
enveredaremos por caminhos que sejam obscuros, que não tem objetivo definido, ouviremos a 
nossa oposição, ouviremos as pessoas, e mudaremos os rumos dos nossos passos todas as vezes 
que for necessário, já fizemos isso muitas vezes durante a nossa vida e faremos agora a frente da 
gestão pública como Prefeito. As nossas dificuldades em cada setor, serão rompidas com o esforço 
de todos nós juntos, a palavra que vai ficar pra nós, a partir de hoje aqui, onde o executivo e o 
legislativo estão juntos, unidos, é a unidade, teremos unidade, mesmo as vezes com confronto de 
posições, teremos unidade e venceremos da melhor forma as nossas dificuldades. Um 
agradecimento sincero ao Denivan Barbosa que se posiciona, como Líder do Prefeito, o Vereador 
Denivan representará o executivo aqui nessa tribuna, o Denivan Barbosa trará as nossas ideias, os 
nossos pensamentos, as nossas vontades, junto a está Casa, e manifestará junto aos seus 
companheiros de Câmara as intenções do executivo, e tenho certeza, serão as melhores possíveis, 
com a permissão e graça de Deus. Quero encerrar as minhas palavras, que está Casa será 
respeitada como a casa do povo, que o Líder do Prefeito aqui manterá esse respeito junto aos seus 
companheiros, e lutaremos todos por uma só finalidade, um melhor conforto para nós todos e para 
a nossa população. Muito obrigado. O Mestre de Cerimônia disse: Agradecemos as palavras do 
Prefeito Juvenal Consolaro, e neste momento convidamos o Prefeito Juvenal Consolaro para que 
se direcione a frente da Mesa Diretora para fazer a entrega da mensagem do executivo a Presidente 
dessa Casa de Leis, Vereadora Luciene Teodora que representa a todos os Vereadores do 
legislativo. neste ato o Senhor Prefeito entrega a mensagem do executivo do ano de 2021. 
Convidamos os presentes para uma salva de palmas. Neste momento convidamos a Presidente 
desta Casa, Vereadora Luciene Teodora, para fazer a entrega da Lei Orgânica Municipal e o 
Regimento Interno ao Prefeito Municipal de Figueirão, Juvenal Consolaro. Passo a palavra a 
Presidente para que proceda com a Sessão. A Senhora Presidente Lucicnc Teodora da Silva 
disse: Já quase encerrando a Sessão, gostaria de agradecer a publicidade aqui presente, gostaria de 
agradecer a presença do seu Rubens, do Lazíney, do João de Oliveira, Danilo e Sávia, obrigada 
pelo trabalho prestado conosco. Gostaria também de estar parabenizando o Líder de Bancada, o 
Líder do Executivo, parabéns Denivan Barbosa, merecedor, que Deus te abençoe nessa jornada e 
conte conosco. Gostaria também de agradecer ao Pastor Damião pelas palavras, lindas palavras, 
obrigada. Padre João obrigada pela homenagem, estou muito honrada, estou até emocionada, 
representando as mulheres do nosso município, muito obrigada, pretendo honrar sim com esse 
trabalho, fazendo o melhor para a nossa população, pela nossa sociedade e pelo nosso município, 
muito obrigada. não havendo ninguém mais a fazer o uso da palavra, quero comunicar aos 
Senhores Vereadores e as autoridades, e aos que nos acompanha pelas redes sociais, que as 
Sessões Ordinárias serão realizadas todas as segundas-feiras, com inicio as 19 horas. Portanto dia 
22 do corrente mês, na próxima segunda-feira, ocorrerá a primeira Sessão Ordinária de 202 I, com~ 
lotação de 50%, no caso 30 pessoas no auditório devido ao decreto municipal. Convido a todos r 
para assistirem as Sessões, agradeço a todos pela presença, a todos que nos acompanharam pelas J 
redes sociais e encerro essa Sessão Solene do dia 18 de fevereiro do ano de 2021, às 20h28min. 
Declarando ao Secretário Administrativo que lavrasse a Ata da Sessão Ordinária que depois de 
lida e aprovada por unanimidade, e será assinada pelos Senhores Vereadores. Nada mais. 
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